

家庭医生得到了群众普遍认可

国家卫计委肯定上海家庭医生制度,推广上海等地区经验

4月13日,国家卫生计生委在上海市召开全国家庭医生签约服务现场推进会。会议的主要任务是,贯彻落实《关于推进家庭医生签约服务的指导意见》和国务院深化医改电视电话会议精神,学习推广上海等地区经验,进一步做实做好家庭医生签约服务工作。国务院医改领导小组副组长、国家卫生计生委主任李斌出席并讲话,马晓伟副主任主持会议。会上透露,国家卫计委要求2017年家庭医生签约服务要扩大到85%以上城市,签约服务覆盖率达到30%以上,重点人群达到60%以上。

李斌指出,推进家庭医生签约服务对转变医疗卫生服务模式、建设分级诊疗制度、构建和谐医患关系、密切党和人民群众血肉联系具有重要意义。党的十八大以来,我国家庭医生签约服务工作取得了阶段性进展和成效,得到了群众普遍认可。

李斌充分肯定了上海等地开展家庭医生签约服务工作的经验,要求各地从6个方面做实做好家庭医生签约服务工作。一是强化签约服务内涵,制定适宜的签约服务内容,合理设定签约基础服务包和个性化服务包。二是强化基层服务能力和

水平,推进基层医疗卫生服务提升年活动,加强全科医生培养培训,推动优质医疗资源下沉。三是充分调动家庭医生签约服务的积极性,完善绩效工资政策,加强考核激励,拓宽家庭医生职业发展路径。四是强化签约服务对群众的吸引力,在就医、转诊、用药、技术支持等方面,提高居民对签约服务的认同感,通过优质服务和差异化政策吸引群众主动签约。五是强化签约服务政策支持,合理确定签约服务费,充分发挥医疗保险支撑作用,拓宽签约服务筹资渠道。六是强化签约服务信息化支撑,建设家庭医生与签约居民、

上级医院的互动平台,实现信息互联互通。

李斌要求,地方各级卫生计生委和医改办主要负责同志要在各级党委政府的领导下切实担起责任,把这项中央关心、群众得利的好事办好。各地要培育典型,学习先进经验,加强督导,形成合力,落实家庭医生签约服务各项工作任务。

会上,上海市、浙江省杭州市、四川省成都市、江苏省盐城市大丰区和北京市月坛社区卫生服务中心等单位的代表进行了大会经验交流,与会代表现场观摩考察了上海市社区卫生服务中心。



近日,在杨浦区大桥街道河间路睦邻中心举办了一场别开生面的“‘一带一路’龙行万里百米画卷大型绘画活动”。活动邀请了睦邻中心周边辖区的60组家庭(一个家长带一个孩子)前来参加。睦邻中心邻近的小区露天广场为主会场,汇聚了30~40组家庭,另外在睦邻中心的多功能厅、宝宝苑为分会场,汇集有20组左右的家庭。

活动开始前,睦邻中心自治团体民乐团为现场的活动群众演奏曲目进行暖场(乐器由扬琴、二胡、琵琶、箫、月琴等组成)悠扬的乐曲穿行在空气中,轻柔地包围着人们。同时在活动正式开始前参与居民可以逛逛现场的公益集市——各行各业的企业单位前来支持提供便民服务,如爱尔眼科提供视力的检查,天使口腔为现场居民提供齿科类的健康检查等。

随着主持人登场介绍完活动主题和流程后,由睦邻中心承接方上海欣佳缘文化服务中心的理事长宣布今天的活动正式开始。主会场和分会场的孩子们在老师的带领下纷纷提起画笔,在雪白的画纸上进行绘画。活动更邀请了中国文化联合会书画工作委员会专家评委前来参加并做简短致辞。

经过短短不到二十分钟的时间,一张张紧密相连铺满地面围成圆形长卷的白色画纸,已被渲染成色彩斑斓的缤纷画卷,仿佛进入了爱丽丝的梦幻仙境,开启了奇幻绚丽的画卷。绘画过程中杨浦有线台的记者采访参与绘画的小朋友,并且也采访了参与活动的志愿者负责人,谈谈体会与感想。绘画完成后在工作人员的帮助下被收集,待专家评委评定后,优秀的作品将送给联合国作为纪念品展示。这对在场的每个参与的孩子是一次十分有意义的经历,在活动结束后每个孩子会得到一张书画协会提供的小证书作为纪念。

绘画环节结束后,由志愿者团队组织的儿童表演节目,欢乐的唱歌和活力的舞蹈穿插在激动人心的抽奖环节之中,随着三等奖(20名)、二等奖(10名)、一等奖(5名)的先后出炉,活动进入尾声,最后在小朋友的合影留念下告一段落。

本次活动是今年河间路睦邻中心开展的首次大型活动,以家庭形式开展亲子活动、构建志愿者团队,培养群众自治团体,服务周边居民业余生活,让群众走出家门,走入社区,从陌生到熟悉。通过此项活动多角度全方位地宣传河间路睦邻中心的意义和作用。作为周边辐射辖区内的睦邻中心,成为老百姓家门口的会所,团结有爱,守望相助,构建和谐社区美丽家园的奠基石。

睦邻家园 梦想起航
「一带一路」龙行万里
大桥街道河间路睦邻中心举办百米画卷大型活动

江浦街道为来沪女性开展公益义诊活动

来沪女性的健康不仅应引起自己重视也值得社会来关爱。近日,杨浦区优韵所邀请江浦街道社区医院全科医师为来沪女性进行公益义诊,为她们的健康指点迷津。活动吸引了江浦街道社区内50多名有需要的来沪女性前来参与。

义诊项目主要包括为来沪女性朋友进行疾病诊断、健康咨询、测量血压、测量血糖、测量体重,发放健康宣教资料等,此举旨在倡导健康生活方式,增强来沪女性自我保护意识,以实际行动唤起社会各界对女性的尊重,对女性健康的关注。一位刚量完血压的阿姨操着浓重的河南口音翘起大拇指笑着说道“这个优韵真棒,每年都给我们提供免费体检,组织我们开展各种活动,又让我们这些外地人享受健康体检和咨询,真是给我们送大福利,真心为优韵点赞”。

来沪女性们表示很欢迎这样的活动,也希望政府多开展这样的便民活动。

通讯员 皇甫耶姆



【咨询台】

4月12日下午,杨浦区优韵社工师事务所联合大桥街道计生办邀请瑞金医院生殖医学中心朱晓斌医师在大桥街道眉州路睦邻中心举办男性生殖健康知识专题讲座。31名来沪男性同胞聆听了讲座。

讲座中,朱医师结合多年的临床经验,以一系列的数据和典型案例再配合图片,讲述了男性生理基础知识、常见问题和注意事项,从男性生殖道感染、前列腺炎、前列腺增生以及这些疾病的成因、防治、用药等方面做了详细讲解。

通过健康讲座,这些来沪男同胞们普遍对自身生殖健康知识有了进一步了解和认识,纷纷表示要养成良好的生活习惯,提高自我保护和自我防病意识,才能有助于家庭和谐幸福。此次活动是优韵事务所美丽新家园项目——关怀关爱来沪女性活动的延伸服务,此后还有一些主题活动,将在社区陆续举办。
通讯员 刘红玲

“全家人健康都交给她我们放心”

记斜土街道社区卫生服务中心家庭医生朱兰

她长得纤细瘦弱,可是她常常要在酷暑寒冬一跑就是十几户人家;她说话绵柔低声,可是她说的话老人们都“一百个放心”。她就是朱兰,徐汇区斜土街道社区卫生服务中心团队队长,是一名家庭医生。

多年以来,朱兰配合斜土街道社区卫生服务中心积极探索家庭医生制服务这一新医改的重点工作,负责辖区内1060户签约家庭的健康管理服务。2014年,朱兰还荣获第九届中国医师奖和上海市首届十佳家庭医生称号,她是怎么做到的?

一句话“诊断”大毛病

家住日晖二村的张阿姨是朱医生的签约居民。朱兰总是主动上门为其核实健康档案,更新健康信息。有一次在交流中,张阿姨随口说出自己最近大便不太正常,可是,细心的朱兰却没有忽略,她再次仔细询问了张阿姨的病史,

发现张阿姨还伴有胃口差、消瘦等症状。于是,她马上建议张阿姨赴三级医院肠镜检查。结果,诊断结果竟是直肠癌。

张阿姨随后在三家医院进行了手术治疗。由于肿瘤的及早发现赢得了治疗的宝贵时间,张阿姨的愈后很好,目前她的病情平稳,享受着儿孙绕膝的天伦之乐。每次见到朱兰上门服务,她总是要拉着朱兰的手说,朱医生救了我一命啊!

“小医生”有高水平

戴老伯是徐汇区的一名普通居民,这几年他出现反复胸闷、心悸发作的症状,心电图显示心房颤动。老人顾虑多,不愿接受手术治疗。

朱兰看出了戴老伯的焦虑和不安。她详细了解了戴老伯的病情后,为他仔细选择了调整治疗方案,之后又反复了调整方案以达到最佳的治疗效果。

就这样戴老伯的房颤几年了都

再也没犯过,钱节约了,更免去了开刀之苦。此后,戴老伯对朱医生,乃至斜土社区卫生服务中心的医疗水平深信不疑,“这个小医生好!社区医生要是都像朱医生这么有办法,居民就不愁了。”

朱兰与茶陵路陈阿姨一家,有着三代渊源:陈阿姨的母亲周奶奶是她曾经的床位病人,以前一直感念朱医生的好。陈阿姨是难治性高血压伴微量蛋白尿患者,得知陈阿姨的情况,朱兰立即上门,在为陈阿姨做完家庭健康评估的基础上,朱兰制订了详细的健康管理计划,并列出了如何量化的饮食、如何运动的清单。后来,听说朱兰可以签约成为家庭医生后,陈阿姨老两口和好几个姐妹,甚至陈家的小辈,都跑到中心找朱兰咨询就医。陈阿姨说,“朱医生是我们的朋友,全家的健康都交给她呀,我们放心!”
据东方网报道